

Protokół Nr 2.2024
z posiedzenia Komisji rolnictwa, ochrony środowiska, dróg i transportu
odbytego w dniu 19 marca 2024 r. godz. 9:30

W posiedzeniu Komisji rolnictwa, ochrony środowiska, uczestniczyło 9 członków komisji na ogólną liczbę 9 według załączonej listy obecności, stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu oraz listy obecności osób zaproszonych, stanowiącej załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Posiedzenie rozpoczęło o godz. 9.40.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia.

Posiedzenie otworzyła pani Alicja Frejlich – Przewodnicząca komisji rolnictwa, ochrony środowiska, dróg i transportu.

Na wstępie pani Przewodnicząca powitała wszystkich członków komisji, następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu posiedzenia.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Pani Przewodnicząca poinformowała, iż protokół z poprzedniego posiedzenia został wyłożony do wglądu przed posiedzeniem, w związku z powyższym zapytała, czy są uwagi do jego treści.

Nikt nie zgłosił uwag, wobec czego zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia bez odczytywania.

W głosowaniu udział wzięło 9 członków komisji na ogólną liczbę 9.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

„Za” – 9 głosów (Jacek Dwojak, Alicja Frejlich, Andrzej Gajek, Waclaw Rodek, Adam Rozszczypała, Wiesława Słowik, Tomasz Staniek, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański), „przeciw” - 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów.

Wynik z głosowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Pani Przewodnicząca poinformowała o przejściu do realizacji kolejnego punktu posiedzenia.

Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.

Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek posiedzenia.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Zapoznanie się ze sprawozdaniem Kierownika Powiatowego Zakładu Transportu w Opatowie z realizacji zadań zakładu za rok 2023 oraz informacją o bieżącym funkcjonowaniu.
5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu:
 - a) w sprawie uznania skargi na działalność Starosty Opatowskiego za bezzasadną,
 - b) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości położonej w miejscowości Włostów, gmina Lipnik,
 - c) w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego - Powiatowego Zakładu Transportu w Opatowie z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Powiatu Opatowskiego,

- d) w sprawie określenia stawki dotacji przedmiotowej dla Powiatowego Zakładu Transportu w Opatowie dla linii komunikacyjnych na rok 2024,

6. Omówienie projektów uchwał Rady Powiatu:

- a) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Opatowskiego na lata 2024 – 2027,
- b) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2024 rok,
- c) o zmianie uchwały w sprawie wyodrębnienia działającego w ramach struktur Dziennego Domu „Senior+” w Stodołach - Koloniach Klubu „Senior+” w Ożarowie i nadania statutu,
- d) w sprawie określenia zadań, na które przeznaczają się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2024 roku,
- e) w sprawie przyjęcia do realizacji Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na terenie powiatu opatowskiego na lata 2024 – 2030,
- f) w sprawie nadania Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Opatowie,
- g) o zmianie uchwały w sprawie utworzenia Placówki Opiekuńczo–Wychowawczej typu specjalistyczno- terapeutycznego „Mój dom” im. Św. Jana Pawła II w Opatowie,
- h) o zmianie uchwały w sprawie utworzenia Placówki Opiekuńczo–Wychowawczej w Nieskurzowie Nowym,
- i) o zmianie uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą: „Centrum Obsługi Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Opatowie” oraz nadania statutu tej jednostce i obsługiwanym placówkom
- j) w sprawie wyrażenia zgody na złożenie wniosku o zezwolenie na utworzenie Oddziału przygotowania wojskowego w Technikum wchodzącym w skład Zespołu Szkół w Ożarowie im. Marii Skłodowskiej – Curie,
- k) w sprawie wyrażenia zgody na złożenie wniosku o zezwolenie na utworzenie Oddziału przygotowania wojskowego w Liceum Ogólnokształcącym wchodzącym w skład Zespołu Szkół w Ożarowie im. Marii Skłodowskiej – Curie.

7. Sprawy organizacyjne.

8. Zamknięcie posiedzenia.

Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek posiedzenia, następnie zapytał, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

W głosowaniu udział wzięło 9 członków komisji na ogólną liczbę 9.

„Za” – 9 głosów (Jacek Dwojak, Alicja Frejlich, Andrzej Gajek, Adam Rozszczypała, Wiesława Słowik, Tomasz Staniek, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański), „przeciw” - 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów.

Wynik z głosowania stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Pani Przewodnicząca poinformowała o przejściu do realizacji kolejnego punktu posiedzenia.

Ad.4. Zapoznanie się ze sprawozdaniem Kierownika Powiatowego Zakładu Transportu w Opatowie z realizacji zadań zakładu za rok 2023 oraz informacją o bieżącym funkcjonowaniu.

W związku z realizacją planu pracy pani Przewodnicząca w dniu 1 marca br. wystosowała pismo do Powiatowego Zakładu Transportu w Opatowie o przedłożenie sprawozdania z realizacji zadań w roku 2023 r. oraz informacji z bieżącego funkcjonowania.

Przedmiotowe pismo stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Protokół Nr 2.2024 z posiedzenia Komisji rolnictwa, ochrony środowiska, dróg i transportu – VI kadencji odbytego w dniu 19 marca 2024 r.

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przez panią Renatę Dobrowolską – Kierownika Powiatowego zakładu Transportu w Opatowie, która przedstawiła przedłożona na piśmie informację.

Przedmiotowy materiał stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

O zabranie głosu poprosiła pani Wiesława Słowik, która zapytała o możliwość utworzenia kursu do szpitala onkologii w Kielcach z Iwanisk.

Odpowiedzi udzieliła pani Kierownik, która poinformowała, iż na ta chwilę nie ma takiej możliwości gdyż koniecznym byłoby kupno nowego autokaru oraz zatrudnienie kierowcy.

Wobec braku dalszych pytań pani Przewodnicząca przeszła do realizacji kolejnego punktu obrad.

Ad. 5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu:

a) w sprawie uznania skargi na działalność Starosty Opatowskiego za bezzasadną.

Pani Przewodnicząca komisji odczytała treść ww. projektu uchwały, po czym zapytała, czy ktoś ma pytania bądź uwagi.

Wobec braku głosów pani Przewodnicząca A. Frejlich poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uznania skargi na działalność Starosty Opatowskiego za bezzasadną, pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Powyższy projekt uchwały w głosowaniu jawnym został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 9 członków komisji na ogólną liczbę 9.

„Za” – 6 głosów (Alicja Frejlich, Andrzej Gajek, Waclaw Rodek, Adam Rozszczypała, Tomasz Staniek, Maciej Wolański), „przeciw” – 3 głosy (Jacek Dwojak, Wiesława Słowik, Bogusław Włodarczyk), „wstrzymało się” – 0 głosów.

Wynik z głosowania jawnego stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

b) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości położonej w miejscowości Włostów, gmina Lipnik.

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu panu Rajmundowi Bańcerowi, który poinformował, iż wniosek firmy Towerlink Poland Sp. z o.o. pomiędzy Powiatem Opatowskim a wnioskodawcą, w dniu 28 grudnia 2024 r., zawarta została umowa dzierżawy części nieruchomości o pow. 0,0144 ha położonej w miejscowości Włostów, gmina Lipnik, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 40/119 na okres trzech miesięcy. Pan Kierownik dodał, iż następnie firma Towerlink Poland Sp. z o.o. zwróciła się z wnioskiem o zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na okres dwóch lat, której przedmiotem ma być ta sama część ww. nieruchomości. W celu utrzymania lokalizacji tymczasowego masztu przestawnego firmy Towerlink Poland Sp. z o.o. wskazane jest zawarcie z wnioskodawcą kolejnej umowy dzierżawy. Wskazał również, iż powstanie stałego masztu firmy Towerlink Poland Sp. z o.o. ma nastąpić na podstawie umowy dzierżawy, na zawarcie której zgodę wyraziła Rada Powiatu w Opatowie w uchwale Nr LXXXVI.89.2023 z dnia 28 listopada 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości położonej w miejscowości Włostów, gmina Lipnik, w trybie bezprzetargowym.

O zabranie głosu poprosiła pani Wiesława Słowik, która zapytała o kwotę czynszu.

Odpowiedzi udzielił pan Kierownik, który poinformowała, iż czynsz wynosi 2625 zł miesięcznie i będzie podlegała waloryzacji i taki zapis zostanie zawarty w umowie.

Następnie pani Przewodnicząca komisji odczytała treść ww. projektu uchwały, po czym zapytała, czy ktoś ma pytania bądź uwagi.

Wobec braku głosów pani Przewodnicząca A. Frejlich poddała pod głosowanie projekt w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości położonej w miejscowości Włostów, gmina Lipnik, pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Powyższy projekt uchwały w głosowaniu jawnym został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 9 członków komisji na ogólną liczbę 9.

„Za” – 9 głosów (Jacek Dwojak, Alicja Frejlich, Andrzej Gajek, Adam Rozszczypała, Wiesława Słowik, Tomasz Staniek, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański), „przeciw” - 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów.

Wynik z głosowania jawnego stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

c) w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego - Powiatowego Zakładu Transportu w Opatowie z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Powiatu Opatowskiego.

Pani Przewodnicząca komisji odczytała treść ww. projektu uchwały, po czym zapytał, czy ktoś ma pytania bądź uwagi.

Wobec braku głosów pani Przewodnicząca A. Frejlich poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego - Powiatowego Zakładu Transportu w Opatowie z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Powiatu Opatowskiego, pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Powyższy projekt uchwały w głosowaniu jawnym został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 9 członków komisji na ogólną liczbę 9.

„Za” – 9 głosów (Jacek Dwojak, Alicja Frejlich, Andrzej Gajek, Wacław Rodek, Adam Rozszczypała, Wiesława Słowik, Tomasz Staniek, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański), „przeciw” - 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów.

Wynik z głosowania jawnego stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

d) w sprawie określenia stawki dotacji przedmiotowej dla Powiatowego Zakładu Transportu w Opatowie dla linii komunikacyjnych na rok 2024.

Pani Przewodnicząca odczytała treść projektu uchwały, po czym zapytała, czy ma ktoś pytania bądź uwagi.

Wobec braku głosów pani Przewodnicząca A. Frejlich poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia stawki dotacji przedmiotowej dla Powiatowego Zakładu Transportu

w Opatowie dla linii komunikacyjnych na rok 2024, pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Powyższy projekt uchwały w głosowaniu jawnym został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 9 członków komisji na ogólną liczbę 9.

„Za” – 9 głosów (Jacek Dwojak, Alicja Frejlich, Andrzej Gajek, Waclaw Rodek, Adam Rozszczypała, Wiesława Słowik, Tomasz Staniek, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański), „przeciw” - 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów.

Wynik z głosowania jawnego stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Następnie pani Przewodnicząca przeszła do realizacji kolejnego punktu posiedzenia.

Ad. 6. Omówienie projektów uchwał Rady Powiatu:

a) **o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Opatowskiego na lata 2024 – 2027.**

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu pani Zofii Rusak – Skarbnikowi Powiatu, która szczegółowo omówiła projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Opatowskiego na lata 2024 – 2027 stanowiący załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Pani Przewodnicząca zapytała, czy są pytania do przedłożonego projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Opatowskiego na lata 2024 – 2027.

Wobec braku głosów pani Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego projektu uchwały.

b) **o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2024 rok.**

Pani Przewodnicząca zapytała, czy są pytania do przedłożonego projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2024 rok.

Przedmiotowy projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Wobec ich braku pani Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego projektu uchwały.

c) **o zmianie uchwały w sprawie wyodrębnienia działającego w ramach struktur Dziennego Domu „Senior+” w Stodołach - Koloniach Klubu „Senior+” w Ożarowie i nadania statutu.**

Pani Przewodnicząca komisji przedłożyła treść ww. projektu uchwały, po czym zapytała, czy ktoś ma pytania do przedłożonego projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie wyodrębnienia działającego w ramach struktur Dziennego Domu „Senior+” w Stodołach - Koloniach Klubu „Senior+” w Ożarowie i nadania statutu.

Nikt się nie zgłosił, wobec powyższego pani Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego projektu uchwały.

Przedmiotowy projekt uchwały stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

d) w sprawie określenia zadań, na które przeznaczają się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2024 roku.

Pani Przewodnicząca komisji przedłożyła treść ww. projektu uchwały, po czym zapytała, czy ktoś ma pytania do przedłożonego projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznaczają się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2024 roku.

Nikt się nie zgłosił, wobec powyższego pani Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego projektu uchwały.

Przedmiotowy projekt uchwały stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

e) w sprawie przyjęcia do realizacji Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na terenie powiatu opatowskiego na lata 2024 – 2030.

Pani Przewodnicząca komisji przedłożyła treść ww. projektu uchwały, po czym zapytała, czy ktoś ma pytania do przedłożonego projektu uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na terenie powiatu opatowskiego na lata 2024 – 2030.

Nikt się nie zgłosił, wobec powyższego pani Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego projektu uchwały.

Przedmiotowy projekt uchwały stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

f) w sprawie nadania Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Opatowie.

Pani Przewodnicząca komisji przedłożyła treść ww. projektu uchwały, po czym zapytała, czy ktoś ma pytania do przedłożonego projektu uchwały w sprawie nadania Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Opatowie.

Nikt się nie zgłosił, wobec powyższego pani Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego projektu uchwały.

Przedmiotowy projekt uchwały stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

g) o zmianie uchwały w sprawie utworzenia Placówki Opiekuńczo–Wychowawczej typu specjalistyczno- terapeutycznego „Mój dom” im. Św. Jana Pawła II w Opatowie.

Pani Przewodnicząca komisji przedłożyła treść ww. projektu uchwały, po czym zapytała, czy ktoś ma pytania do przedłożonego projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie utworzenia Placówki Opiekuńczo–Wychowawczej typu specjalistyczno- terapeutycznego „Mój dom” im. Św. Jana Pawła II w Opatowie.

Nikt się nie zgłosił, wobec powyższego pani Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego projektu uchwały.

Przedmiotowy projekt uchwały stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

h) o zmianie uchwały w sprawie utworzenia Placówki Opiekuńczo–Wychowawczej w Nieskurzowie Nowym.

Pani Przewodnicząca komisji przedłożyła treść ww. projektu uchwały, po czym zapytała, czy ktoś ma pytania do przedłożonego projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie utworzenia Placówki Opiekuńczo–Wychowawczej w Nieskurzowie Nowym.

Nikt się nie zgłosił, wobec powyższego pani Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego projektu uchwały.

Przedmiotowy projekt uchwały stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

i) o zmianie uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą: „Centrum Obsługi Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Opatowie” oraz nadania statutu tej jednostce i obsługiwanym placówkom.

Pani Przewodnicząca komisji przedłożyła treść ww. projektu uchwały, po czym zapytała, czy ktoś ma pytania do przedłożonego projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą: „Centrum Obsługi Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Opatowie” oraz nadania statutu tej jednostce i obsługiwanym placówkom.

Nikt się nie zgłosił, wobec powyższego pani Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego projektu uchwały.

Przedmiotowy projekt uchwały stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

j) w sprawie wyrażenia zgody na złożenie wniosku o zezwolenie na utworzenie Oddziału przygotowania wojskowego w Technikum wchodzącym w skład Zespołu Szkół w Ożarowie im. Marii Skłodowskiej – Curie.

Pani Przewodnicząca komisji przedłożyła treść ww. projektu uchwały, po czym zapytała, czy ktoś ma pytania do przedłożonego projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na złożenie wniosku o zezwolenie na utworzenie Oddziału przygotowania wojskowego w Technikum wchodzącym w skład Zespołu Szkół w Ożarowie im. Marii Skłodowskiej – Curie.

Nikt się nie zgłosił, wobec powyższego pani Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego projektu uchwały.

Przedmiotowy projekt uchwały stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

k) w sprawie wyrażenia zgody na złożenie wniosku o zezwolenie na utworzenie Oddziału przygotowania wojskowego w Liceum Ogólnokształcącym wchodzącym w skład Zespołu Szkół w Ożarowie im. Marii Skłodowskiej – Curie.

Pani Przewodnicząca komisji przedłożyła treść ww. projektu uchwały, po czym zapytała, czy ktoś ma pytania do przedłożonego projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na złożenie wniosku o zezwolenie na utworzenie Oddziału przygotowania wojskowego w Liceum Ogólnokształcącym wchodzącym w skład Zespołu Szkół w Ożarowie im. Marii Skłodowskiej – Curie.

Nikt się nie zgłosił, wobec powyższego pani Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego projektu uchwały.

Przedmiotowy projekt uchwały stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

Wobec zrealizowania bieżącego punktu pani Przewodnicząca poinformowała o przejściu do realizacji kolejnego punktu posiedzenia.

Ad.8. Sprawy organizacyjne.

Pani Przewodnicząca zapytała, czy ktoś chciałby zabrać głos w przedmiotowym punkcie. Nikt nie zabrał głosu wobec czego pani Przewodnicząca przeszła realizacji do ostatniego punktu posiedzenia.

Ad.9. Zamknięcie posiedzenia.

Pani Przewodnicząca podziękowała zebranych osobom za przybycie i zamknęła posiedzenie komisji. Na tym posiedzenie zakończono (godz. 10:36).

Protokołowała:

Sylwia Lenart

**Przewodnicząca Komisji
rolnictwa, ochrony środowiska, dróg i transportu**


Alicja Frejlich